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UNIVERZITA OBRANY 
 
  
 Univerzita obrany je jediná vysoká vojenská škola v České republice. Jako státní 
škola  zajišťuje přípravu vojenských profesionálů pro potřeby Armády České republiky (AČR) 
a civilních studentů zejména ve prospěch bezpečnostního systému státu a obranného 
průmyslu. 

 
Univerzita obrany poskytuje akreditované vzdělání v bakalářských, magisterských a 

doktorských studijních programech, které jsou vojensko-manažerského, ekonomického, 
technického a zdravotnického zaměření. Tyto programy jsou určeny pro vojenské i civilní 
studenty. Univerzita obrany je rovněž centrem celoživotního vzdělávání. Realizuje 
celoživotní vzdělávání formou kvalifikačních kurzů pro vyšší důstojníky. Škola je otevřená i 
zahraničním studentům, a to jak v rámci bilaterální spolupráce se zahraničními partnery, tak i 
v rámci programu Erasmus. Univerzita obrany má své nezastupitelné místo v systému 
českých vysokých škol. Poskytuje vzdělání kvalitou, náročností a uplatnitelností studia plně 
srovnatelné se vzděláním získaným na civilních vysokých školách v ČR a zároveň umožňuje 
studentům získat specifické znalosti a dovednosti z oblasti obrany a bezpečnosti státu. 

 
Univerzita obrany poskytuje vzdělání vycházející z nejnovějších poznatků 

v příslušných oborech. Jednotlivé studijní programy jsou konstruovány způsobem umožňující 
flexibilitu uplatnitelnosti a zejména pak další odborný a kariérní růst absolventů v dynamicky 
se měnícím prostředí 21. století. Vojenské studium vedle specificky vojensky zaměřeného 
bloku klade důraz na další uplatnění vojáků v civilním sektoru po ukončení vojenské kariéry.  

 
Univerzita obrany výrazně změnila a modernizovala své studijní plány s cílem 

dosáhnout evropského standardu vyspělých univerzit. Realizuje třístupňové vzdělávání 
v souladu s Boloňskou deklarací. Vzhledem k vyššímu propojení vojenského školství 
s civilním byl na univerzitě zaveden kreditní systém studia, který umožňuje snadněji uznávat 
předchozí vzdělání při přestupech mezi obory, fakultami i školami. Univerzita obrany je 
členem Evropského svazu národních inženýrských organizací (FEANI), absolventi 
technických magisterských oborů získávají titul euroinženýr (EUR Ing.). 

 
Univerzita obrany je rovněž zapojena do programu ERASMUS, což umožňuje 

studentům absolvovat studijní pobyt na zahraniční vysoké škole v délce 3 až 12 měsíců. 
 
Vzdělávání na Univerzitě obrany absolventům poskytuje ucelený rozsah znalostí 

umožňující zvládnutí činností v oblasti řízení a velení. Vojenské a velitelské dovednosti 
studenti získávají především při vojenské přípravě mimo univerzitu, a to v rámci základního 
výcviku, základního aplikačního kurzu a odborného aplikačního kurzu. Komplexně je tedy 
v přípravě studentů, budoucích profesionálních vojáků AČR, kladen důraz na formování 
osobnosti velitele, odborného náčelníka, vojenského ekonoma nebo lékaře, na osvojování 
teoretických znalostí a praktických dovedností a schopností vést týmy. Důležitá je také jeho 
fyzická zdatnost, psychická odolnost a jazyková vybavenost. Absolventi univerzity jsou 
připraveni i pro působení v jednotkách zahraničních misí a v rámci aktivit NATO. 
 
Univerzitu obrany tvoří tři fakulty: 
Fakulta ekonomiky a managementu (sídlí v Brně) 
Fakulta vojenských technologií (sídlí v Brně) 
Fakulta vojenského zdravotnictví (sídlí v Hradci Králové) 
 
a jeden vysokoškolský ústav: 
Ústav ochrany proti zbraním hromadného ničení (sídlí ve Vyškově) 
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Základní informace o studiu 
 

Typy studijních programů: 
 

● bakalářský studijní program je v prezenční i kombinované formě tříletý; absolvent získá 
titul „bakalář“ (Bc.) 
● navazující magisterský studijní program je v prezenční i kombinované formě dvouletý; 
absolvent získá titul „inženýr“ (Ing.) 
● magisterský studijní program vojenská farmacie je pětiletý a absolvent získá titul 
„magistr“ (Mgr.). Po vykonání státní rigorózní zkoušky a obhajobě rigorózní práce absolvent 
získá titul „doktor farmacie“ (PharmDr.)  
● magisterský studijní program vojenské zubní lékařství je pětiletý a absolvent získá titul 
„zubní lékař“ (MDDr.) 
● magisterský studijní program vojenské všeobecné lékařství je šestiletý a absolvent 
získá titul „doktor medicíny“ (MUDr.) 
● doktorský studijní program je tříletý nebo čtyřletý; absolvent získá titul „doktor“ (Ph.D.) 
  

Bakalářský studijní program a magisterský studijní program jsou určeny pro 
absolventy středních škol s maturitou. Navazující magisterský studijní program je určen pro 
absolventy bakalářských studijních programů. Studijní programy jsou založeny na kreditním 
způsobu hodnocení výsledků studia. Doktorský studijní program je určen pro absolventy 
magisterských studijních programů.  
 

Forma studia pro uvedené studijní programy: 
– prezenční 
– kombinovaná 

V rámci prezenčního studia je výuka organizována po studijních skupinách, pro které 
jsou zpracovány rozvrhy hodin na základě studijních plánů. Kombinované studium se 
uskutečňuje formou konzultačních soustředění a distančního studia samostatnou prací 
studentů mezi jednotlivými studijními soustředěními. 
 
Přijímání ke studiu 
 
Základní informace o přijímacím řízení 
 

Přijímací řízení s uchazečem o studium se zahajuje doručením vyplněné tištěné 
přihlášky na formuláři z prodejny SEVT nebo vytištěné formy elektronické přihlášky na 
děkanát příslušné fakulty. Lhůta podání přihlášky ke studiu končí dnem 28. února 2010.   

Elektronickou přihlášku naleznete na webových stránkách Univerzity obrany na 
adrese www.unob.cz. Po založení elektronické přihlášky ji vytiskněte a podepsanou 
přihlášku odešlete poštou na děkanát příslušné fakulty. 

Podmínky pro přijetí ke studiu jsou zveřejněny na webových stránkách fakult a 
vyvěšeny na úřední desce Univerzity obrany. 

 
  Uchazeči o vojenské prezenční bakalářské a magisterské studium 

 
S přihláškou k vojenskému prezenčnímu studiu se uchazeč dostaví na příslušné 

oddělení náboru krajského vojenského velitelství (KVV), viz. seznam kontaktů na konci 
brožury. Pracovník oddělení náboru KVV označí přihlášku služebním razítkem a uchazeč ji 
zasílá vlastní péčí příslušné fakultě do konce února (uvedený postup se týká i elektronické 
přihlášky po jejím vytisknutí). Teprve odesláním přihlášky na adresu fakulty je zahájeno 
přijímací řízení. K přihlášce uchazeč přiloží ověřenou kopii dokladu o absolvování 
požadovaného stupně vzdělání (pokud je již absolvoval).  
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Současně uchazeč na oddělení náboru KVV předkládá písemnou žádost o povolání 
do služebního poměru, na základě které je zahájen proces přijetí uchazeče za vojáka 
z povolání. Podmínkou pro přijetí je vyplnění osobního dotazníku, sdělení a doložení 
osobních údajů a vyjádření souhlasu se zpracováním osobních údajů. Podle pokynů 
pracovníků oddělení náboru KVV jsou vyřizovány další potřebné náležitosti, zejména:  
- lékařské vyšetření ve Vojenské nemocnici (uchazeči o studium oboru Letový provoz musí 
navíc absolvovat speciální lékařské vyšetření v Ústavu leteckého zdravotnictví v Praze),  
- předložení výpisu z rejstříku trestů ne staršího než 6 měsíců,  
- předložení dokladů o dosaženém vzdělání,  
- předložení životopisu, kopie rodného listu, 3x foto aj.  

Všechny doklady musí uchazeč doložit na oddělení náboru KVV. Pokud je uchazeč 
ke studiu na Univerzitě obrany přijat, dostaví se na oddělení náboru KVV k podání žádosti o 
dobrovolné převzetí výkonu branné povinnosti a dokončení procesu povolání do služebního 
poměru. Uchazeči bude doručeno písemné rozhodnutí o povolání do služebního poměru 
dnem 1. srpna příslušného roku k vykonání základního výcviku v délce 2 měsíců ve 
výcvikovém zařízení AČR ve Vyškově. 

Uchazeči z řad žáků vojenské střední školy vyřizují uvedené náležitosti cestou 
příslušného pracoviště vojenské střední školy.  

Uchazeči o studium na Fakultě vojenského zdravotnictví (magisterské studijní 
programy) jsou povinni souběžně s přihláškou na tuto fakultu podat také přihlášku na 
Univerzitu Karlovu v Praze, resp. její Lékařskou fakultu v Hradci Králové (studijní programy: 
všeobecné lékařství, zubní lékařství) nebo Farmaceutickou fakultu v Hradci Králové (studijní 
program farmacie). 
 
Přijímací zkoušky do bakalářských a magisterských studijních programů 

 
Fakulta ekonomiky a managementu a Fakulta vojenských technologií organizují 

přijímací zkoušky na půdě Univerzity obrany. 
 
 Fakulta ekonomiky a managementu 
 
Bakalářský studijní program 

Přijímací zkoušky proběhnou na fakultě v týdnu od 19. do 23. dubna 2010, náhradní 
termíny 3. až 5. května 2010. K vykonání přijímací zkoušky bude uchazeč písemně pozván 
na jeden den v uvedeném týdnu. 

Přijímací zkoušky do bakalářského studijního programu Ekonomika a management 
sestávají z: 

�   testu z cizího jazyka (uchazeči o vojenské  studium  skládají  zkoušku z anglického jazyka,  
 uchazeči o civilní  studium dle vlastního výběru z jazyka anglického, německého, ruského 
     nebo francouzského), 

      �   testu z fyzické zdatnosti (všichni uchazeči o vojenské prezenční studium, včetně uchazečů  
           o vojenské studium v náhradním oboru). 
 
Navazující magisterský studijní program 
 
 Přijímací zkoušky proběhnou na fakultě v týdnu od 12. do 16. dubna 2010, náhradní 
termíny 31. května až 2. června 2010. 
 
 Uchazeči o studium v navazujícím magisterském studijním programu Ekonomika a 
management absolvují přijímací zkoušku formou: 

�   testu z anglického jazyka, 
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      �   testu k ověření úrovně odborných znalostí daného oboru. 
Přijímací zkoušku nevykonávají: 

- uchazeči o studium v navazujícím magisterském studijním programu Ekonomika a 
management, studijní obor Ekonomika obrany státu, studijní modul Ochrana 
obyvatelstva, Logistika, Služby logistiky a Ekonomika řízení lidských zdrojů z řad 
absolventů příslušných studijních modulů bakalářského studijního programu Ekonomika a 
management, studijního oboru Ekonomika obrany státu pokud odevzdají přihlášku ke 
studiu v termínu stanoveném pro přijetí, tj. do 28. února 2010, a úspěšně vykonají 
závěrečnou bakalářskou zkoušku v akademickém roce 2009/2010, 

- uchazeči o studium v navazujícím magisterském studijním programu Ekonomika a 
management, studijní obor Vojenský management ve všech studijních modulech, kteří 
absolvovali studium v kurzu celoživotního vzdělávání „Rozšiřující studium pro přechod ke 
studijnímu programu Ekonomika a management“ splní podmínky pro přijetí, pokud 
odevzdají přihlášku ke studiu v termínu stanoveném pro přijetí, tj. do 28. února 2010, a 
úspěšně vykonají závěrečnou zkoušku kurzu celoživotního vzdělávání (pokud nebylo 
rozhodnutím o přijetí do kurzu stanoveno jinak). 

Uchazeči bude prominuta přijímací zkouška z předmětu anglický jazyk, pokud uchazeč prokáže 
doklad o vykonané zkoušce z anglického jazyka podle normy STANAG 6001 úrovně SLP 2, 2, 2, 
2 a vyšší (více na http://www.ujp-acr.cz). V tomto případě se uchazeči započítává plný počet 
bodů (tj. 50 bodů). Jiná forma uznání znalostí z anglického jazyka není pro účely přijímacího 
řízení akceptovatelná. 

Poznámky:  
 
Uchazeči o studium v navazujícím magisterském studijním programu Ekonomika a 
management, studijní obor Ekonomika obrany státu, studijní modul Ekonomika řízení 
lidských zdrojů v prezenční i kombinované formě z jiných vysokých škol a praxe, absolvují 
přijímací zkoušku z anglického jazyka a z odborných znalostí daného oboru. 
Uchazeči o studium v navazujícím magisterském studijním programu Ekonomika  a 
management, studijní obor Ekonomika obrany státu, studijní modul Logistika a modul Služby 
logistiky v prezenční i kombinované formě z jiných vysokých škol a z praxe, absolvují 
přijímací zkoušku z  anglického jazyka a z odborných znalostí daného oboru. 
Uchazeči o studium v navazujícím magisterském studijním programu Ekonomika a 
management, studijní obor Ekonomika obrany státu, studijní modul Ochrana obyvatelstva v 
prezenční i kombinované formě (civilní studium) z jiných vysokých škol, univerzit a praxe, 
absolvují přijímací zkoušku z anglického jazyka a z odborných znalostí daného oboru.  
 
 

Fakulta vojenských technologií 

Přijímací zkoušky do bakalářského i navazujícího magisterského studia proběhnou na 
fakultě v týdnu od 12. do 16. dubna 2010. Pro splnění přijímací zkoušky bude uchazeč 
písemně pozván na jeden den v uvedeném týdnu. 

Bakalářský studijní program 
 
Forma a rámcový obsah přijímacích zkoušek 

• vykonání písemné zkoušky z matematiky a anglického jazyka v rozsahu 
středoškolské látky,  

• praktické přezkoušení z tělesné zdatnosti. 
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Uchazeči o civilní studium bakalářského studijního programu nevykonávají test z 
tělesné zdatnosti a test z anglického jazyka. 
Navazující magisterský studijní program 
 
Forma a rámcový obsah přijímacích zkoušek 

• písemné přezkoušení z matematiky v rozsahu bakalářského studia,  
• písemné přezkoušení z odborného základu studijního oboru v rozsahu bakalářského 

studia,  
• praktické přezkoušení z tělesné zdatnosti (jen prezenční studium),  
• písemné přezkoušení z anglického jazyka (jen prezenční studium) - vstupní jazyková 

úroveň uchazečů by měla být alespoň středně pokročilá.  

Uchazeči o civilní studium navazujícího magisterského studijního programu 
nevykonávají test z tělesné zdatnosti a test z anglického jazyka. 
 

Fakulta vojenského zdravotnictví 
 
Bakalářský studijní program 
 

Přijímací zkouška do bakalářských studijních programů vyučovaných Fakultou 
vojenského zdravotnictví ověřuje znalosti z biologie (v rozsahu středoškolského učiva), 
angličtiny a prověřuje fyzickou zdatnost. Přijímací zkouška proběhne na fakultě 31. května 
2010. 
 
Magisterský studijní program 
 
 Přijímací zkoušky do magisterských studijních programů vyučovaných Fakultou 
vojenského zdravotnictví ověřují znalosti z fyziky, chemie a biologie včetně somatologie (v 
rozsahu středoškolského učiva), angličtiny a prověřují fyzickou zdatnost. 
 

Přijímací zkouška do studijních programů Vojenské všeobecné lékařství a Vojenské 
zubní lékařství proběhne 15. června 2010 a Vojenská farmacie 7. června 2010. 

 
Poplatek za přijímací řízení 
 
 V souladu s ustanovením § 58 odst. 1 a 2 a § 95 odst. 8 písm. d) zákona č. 111/1998 
Sb., pro úhradu nákladů přijímacího řízení ke studiu na Univerzitě obrany v akademickém 
roce 2010/2011 Ministerstvo obrany ČR stanovilo poplatek ve výši: 
 
550,- Kč - platí pro písemnou přihlášku ke studiu (na formuláři z prodejny tiskopisů 

SEVT) 
úhrada formou kolku uvedené hodnoty nalepeného na písemnou přihlášku ke studiu 

450,- Kč - platí pouze pro elektronickou přihlášku ke studiu 
úhrada bezhotovostním převodem na účet číslo    19-132036881 
            kód banky   0710 
       specifický symbol (SS)        299400 
        variabilní symbol  (VS)  registrační číslo, které se uchazeči 
generuje po odeslání přihlášky ke studiu 
 Poplatek hradí uchazeči o prezenční formu studia z řad občanské mládeže do 
bakalářských studijních programů.  
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 Uchazeči o studium na Fakultě vojenského zdravotnictví v magisterském studijním 
programu Vojenské všeobecné lékařství, Vojenské zubní lékařství a Vojenská farmacie 
uhradí poplatek ve prospěch příslušné fakulty Univerzity Karlovy v Hradci Králové. Fakulta 
vojenského zdravotnictví Univerzity obrany tento poplatek nevybírá.  
 Poplatek za úkony spojené s přijímacím řízením se nevztahuje na uchazeče do 
bakalářských studijních programů v kombinované formě studia, navazujících magisterských 
a doktorských studijních programů v prezenční i kombinované formě studia. 

 
Průběh vojenské služby studentů vojenského prezenčního studia 
 

Průběh vojenské služby studentů Univerzity obrany se řídí zákony a předpisy 
platnými pro průběh služby vojáků z povolání v Ozbrojených silách ČR. 

  
Po vyrozumění o přijetí ke studiu a splnění podmínek pro službu vojáka z povolání je 

uchazečům o prezenční vojenské studium doručeno rozhodnutí o povolání do služebního 
poměru vojáka z povolání. Uchazeči jsou dnem povolání zařazeni u výcvikového zařízení 
AČR ve Vyškově k dvouměsíčnímu základnímu výcviku, který absolvují před zahájením 
studia. 

  
Po absolvování základního výcviku jsou uchazeči personálním rozkazem přeloženi 

k Univerzitě obrany, zařazeni na systemizované místo „studující vysoké vojenské školy“, 
čekatel-důstojník a jmenováni do hodnosti podpraporčíka. Současně se na základě příslušné 
dohody zavazují ke službě v AČR na dobu studia a po jeho ukončení na dobu dvojnásobku 
doby trvání studia, u studia spojeného s výcvikem pilotů a letovodů na dobu studia a po jeho 
ukončení na dobu trojnásobku doby trvání studia. Po zápisu do studia a složení 
imatrikulačního slibu se stávají řádnými studenty Univerzity obrany.  
 
 Studenti jsou v současnosti během studia zařazeni v hodnostním sboru čekatelů-
důstojníků a jmenováni  do hodností: 
a) podpraporčíka   – po dobu studia v 1. a 2. ročníku 
b) praporčíka         – po dobu studia v 3. a 4. ročníku 
c) nadpraporčíka   – po dobu studia v 5. a 6. ročníku 
 

Dnem 1. ledna 2011 dojde ke změně struktury hodnostního sboru čekatelů na 
základě ustanovení zákona č. 272/2009 Sb., následovně: 
 
Období studia                                             hodnost studenta od 1.1.2011 
1. ročník svobodník 
2. ročník desátník 
3. ročník četař 
4. ročník rotný 
5. ročník rotmistr 
6. ročník nadrotmistr 
 

Studenti vojenského studia nemají prázdniny, ale řádnou dovolenou. Řádná dovolená 
náleží všem studentům, vojákům z povolání, v délce 37 kalendářních dnů (27 pracovních 
dnů a 10 dnů o sobotách a nedělích) v kalendářním roce. Studenti řádnou dovolenou čerpají 
zpravidla v průběhu měsíce července a vánočních svátků. 
  
 Podle dosahovaných výsledků v předchozím studiu a po splnění kritérií stanovených 
pro daný akademický rok je části absolventů bakalářského studijního programu umožněno 
pokračovat přímo v navazujícím magisterském studijním programu. Tato kritéria vychází 
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z požadavku ozbrojených sil a z aktuálních podmínek přijímacího řízení do jednotlivých 
navazujících magisterských studijních programů. 
  

Absolventi bakalářských studijních programů, kteří v navazujícím magisterském 
studiu nepokračují, jsou po ukončení studia a absolvování odborného aplikačního kurzu ve 
výcvikovém zařízení AČR zařazeni na systemizovaná místa podle potřeb ozbrojených sil s 
perspektivou kariéry vojenského profesionála a dalšího vzdělávání. 
 
 
Předčasný odchod z vojenské služby 
 

V případě, že voják nesplní závazek k setrvání ve služebním poměru, ke kterému se 
zavázal při zahájení studia, je povinen uhradit vojenské správě náklady vynaložené na 
studium podle délky studia a doby trvání služebního poměru. 

 
Náhrady za každý měsíc studia na Univerzitě obrany (dle vyhlášky Ministerstva 

obrany ČR č. 265/1999 Sb. a č. 390/2005 Sb.) činí: 
a) v bakalářském nebo magisterském studijním programu v oblasti ekonomie, v oblasti 
technických věd a technologií, v doktorském studijním programu nebo v programu 
celoživotního vzdělávání 4500 Kč, 
b) ve studijním programu v oblasti lékařství nebo v oblasti farmacie 6000 Kč, 
c) ve studijním programu v oblasti technických věd a technologií spojeném s výcvikem pilotů 
a letovodů 20 000 Kč. 
 
 Výše náhrady zahrnuje kompenzaci nákladů za služební plat a výdaje na materiální 
zabezpečení studenta vojenského studia, které mu byly v souvislosti se studiem poskytnuty. 
 
Zabezpečení studentů Univerzity obrany 
 
Studenti vojenského prezenčního studia 
 

Studenti jsou povoláni dnem 1. srpna do služebního poměru vojáka z povolání 
v hodnosti rotného dle zákona č. 221/1999 Sb. 

 
Stávají se zaměstnanci vojenské správy, plátci daně, sociálního i zdravotního 

pojištění. Jsou plně zabezpečeni státem, rodiče ztrácejí nárok na daňové zvýhodnění a na 
přiznání sociálních dávek.  

 
Dnem 1. října jsou jmenováni do hodnosti podpraporčíka. 
 
Plat se jim poskytuje dle zákona č. 143/1992 Sb. Zařazeni jsou do 5. platové třídy na 

systemizované místo čekatel-důstojník a podle zápočtu odpracované doby do platového 
stupně. Během studia dochází k platovému postupu. Základní plat v prvním roce studia činí 
13 070 Kč. 

 
Po ukončení 1. semestru může student získat prospěchové stipendium na základě 

studijních výsledků ve výši 500 Kč až 1500 Kč měsíčně, dle dosaženého váženého průměru. 
Studentům, zastávajícím funkce velitelů čet, náleží příplatek za vedení ve výši 500 Kč 
měsíčně. 

 
Na základě předložených jízdních dokladů je možné proplatit svobodnému studentovi 

1x měsíčně jízdné k návštěvě rodiny do místa trvalého bydliště, ženatému nebo žijícímu 
alespoň s jedním příslušníkem rodiny, nejvýše 5x v měsíci. 
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Výhodou je také možnost čerpání finančních prostředků z Fondu kulturních a 
sociálních potřeb, např. příspěvek na stravu, příspěvek na dovolenou, sportovní a kulturní 
akce, bezúročné půjčky na bytové účely a stavební úpravy. 

  
Ubytování s připojením na internet, vystrojení a základní učební pomůcky jsou 

bezplatné, stravování si hradí studenti sami ve zvýhodněné ceně stanovené pro 
zaměstnance vojenské správy. Student vojenského prezenčního studia zařazený na pozici 
čekatel-důstojník nesplňuje nárok na přiznání přídavku na bydlení. 

 
Studenti si mohou po celou dobu studia na Univerzitě obrany rozšiřovat a prohlubovat 

své jazykové znalosti. Vedle obligatorního anglického jazyka mají studenti možnost 
fakultativně studovat arabštinu, francouzštinu, italštinu, němčinu, ruštinu nebo španělštinu. 
Vedle obecného jazyka se seznamují taktéž s odborným jazykem studovaného oboru. 

 
Vybraní studenti vojenských studijních programů mají v průběhu studia možnost 

zúčastnit se po splnění stanovených podmínek zdarma měsíčního zdokonalovacího kurzu 
angličtiny v rodilém prostředí (Velká Británie, Irsko). Tento jazykový kurz je komunikativně 
zaměřen a má za cíl připravit studenty ke splnění rezortní jazykové zkoušky STANAG 6001 
SLP 3 (více na http://www.ujp-acr.cz).  

 
Studenti civilního prezenčního studia 
 

Civilní studenti, kteří nemají trvalé bydliště v okrese Brno – město, mají možnost 
pobírat ubytovací stipendium. O přiznání tohoto stipendia si studenti musí písemně požádat 
na studijní skupině fakulty, na které studují, do 31. října daného roku. Výše ubytovacího 
stipendia je 1000 Kč měsíčně. Ubytovací stipendium se vždy vyplácí za celý kalendářní 
měsíc. 

 
V průběhu studia mají studenti možnost získat prospěchové stipendium, jehož výše 

závisí na dosaženém váženém průměru v semestru a pohybuje se od 500 Kč do 1500 Kč. 
Přiznané prospěchové stipendium se vyplácí měsíčně po dobu celého následujícího 
semestru. 

  
V případě tíživé sociální situace může student požádat o vyplacení sociálního 

stipendia. Tuto možnost lze využít maximálně dvakrát v průběhu studia, pokaždé maximálně 
do částky, která nepřesahuje trojnásobek životního minima studenta. 

 
Univerzita obrany poskytuje všem studentům civilního studia, kteří nemají trvalé 

bydliště v okrese Brno – město, ubytování na kolejích. Poplatky za ubytování jsou hrazeny 
měsíčně, jejich výše je stanovena vždy na kalendářní rok. 

 
Civilní studenti si mohou po celou dobu studia na Univerzitě obrany rozšiřovat a 

prohlubovat své jazykové znalosti. Mají možnost obligatorně nebo fakultativně studovat 
angličtinu, arabštinu, francouzštinu, italštinu, němčinu, ruštinu nebo španělštinu. Vedle 
obecného jazyka se seznamují taktéž s odborným jazykem studovaného oboru. 

 
Studentům civilního studia se zapůjčují skripta, učebnice, technická literatura a 

ostatní studijní materiály z knihovního fondu Knihovny Univerzity obrany, v souladu s 
Knihovním řádem knihovny, zdarma po celou dobu studia. Studenti mohou bezplatně 
využívat sportovních a kulturních zařízení univerzity. 
 

Civilní studenti Univerzity obrany mají nárok na různé slevy v dopravě stejně jako na 
jiných vysokých školách. 
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V průběhu studia ani po jeho ukončení nemají studenti civilního studia Univerzity 
obrany žádné služební ani pracovněprávní vztahy a závazky k Armádě České republiky. 

 
 
Organizace výuky a výcviku v bakalářském voj. prezenčním studiu 

 
AKADEMICKÝ ROK 

 10 11 12 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
DOBA 

STUDIA    PODÁNÍ 
PŘIHLÁŠKY 

 PŘIJÍMACÍ 
ZKOUŠKA 

 
  ZV ZV 

1. rok OP+U U U  U+Z Z U U U Z D ZAK ZAK
2. rok U U U  U+Z Z U U U Z D ZAK ZAK
3. rok U U U Z U+OP U U U U Z D OAK

 OAK OAK OAK OAK         
 
Legenda 
ZV – základní výcvik u Vojenské akademii ve Vyškově, U – univerzitní studium, 
Z – zkouškové období, D – dovolená, OP – odborná příprava, ZAK – základní aplikační kurz 
ve Vojenské akademii ve Vyškově, OAK – odborný aplikační kurz ve Vojenské akademii ve 
Vyškově (v délce 2-5 měsíců), čísla 1 až 12 představují příslušný měsíc v kalendářním roce 
 
Organizace výuky a výcviku v magisterském studijním programu 
Vojenské všeobecné lékařství 
 
AKADEMICKÝ ROK 

 10 11 12 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
NÁSTUP    PODÁNÍ 

PŘIHLÁŠKY 
    

PŘIJÍMACÍ
ZKOUŠKA  ZV ZV 

1. rok U U U U Z U U U Z D ZAK U 
2. rok U U U U Z U U U Z D ZAK OP 
3. rok U U U U Z U U U Z ZAK D ZAK
4. rok U U U U Z U U U Z U D OP 
5. rok U U U U Z U U U Z U D OP 
6. rok U U U U Z U U U Z Z D SV 

 
Organizace výuky a výcviku v magisterském studijním programu 
Vojenské zubní lékařství a Vojenská farmacie 
 
AKADEMICKÝ ROK 

 10 11 12 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
NÁSTUP    PODÁNÍ 

PŘIHLÁŠKY 
   

 

PŘIJÍMACÍ
ZKOUŠKA  ZV ZV 

1. rok U U U U Z U U U Z D ZAK U 
2. rok U U U U Z U U U Z D ZAK OP 
3. rok U U U U Z U U U Z ZAK D ZAK
4. rok U U U U Z U U U Z U D OP 
5. rok U U U U Z U U U Z Z D SV 

 
Legenda (pro tabulku Voj. všeobecné lékařství, Voj. zubní lékařství a Vojenská farmacie) 
ZV – základní výcvik u Vojenské akademii ve Vyškově, U – univerzitní studium 
Z – zkouškové období, ZAK – základní aplikační kurz ve Vojenské akademii ve Vyškově 



 11

D – dovolená, OP – odborná praxe ve zdravotnických zařízeních 
SV – specializační vzdělávání (podle zákona č. 95/2004 Sb. v minimální délce 4 roky) 
Čísla 1 až 12 představují příslušný měsíc v kalendářním roce 
 

STUDIJNÍ OBORY FAKULTY EKONOMIKY A MANAGEMENTU 
NA AKADEMICKÝ ROK 2010/2011 

 

Studijní program Studijní obor Typ studia Forma 
studia 

Doba 
studia 

Bc. Ps / Ks 3  

Vojenský management 
Studijní moduly: 

- Velitel mechanizovaných a 
tankových jednotek (pouze Bc.)

- Velitel průzkumných jednotek 
- Velitel dělostřeleckých jednotek 

vševojskových  
- Velitel ženijních jednotek 
- Velitel vševojskových jednotek 

(pouze NMgr.) 
- Management informačních 

zdrojů 

NMgr. Ps / Ks 2  

Bc. Ps / Ks 3  

Ekonomika a 
management 

Ekonomika obrany státu 
(včetně civilního studia) 
Studijní moduly: 

- Řízení kvality 
- Logistika 
- Ekonomika vojenské dopravy 
- Služby logistiky 
- Ekonomika řízení lidských 

zdrojů 
- Ochrana obyvatelstva (pouze 

civilní studium) 

NMgr. Ps / Ks 2 

 
Poznámka: Uchazeči jsou ke studiu na Fakultu ekonomiky a managementu v případě 
prezenčního vojenského studia přijímáni do studijních oborů, do studijních modulů jsou dále 
zařazováni po ukončení 3. semestru studia. K prezenčnímu bakalářskému civilnímu studiu a 
ke kombinovanému studiu jsou uchazeči přijímáni přímo do studijních modulů. 
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STUDIJNÍ OBORY FAKULTY VOJENSKÝCH TECHNOLOGIÍ 
NA AKADEMICKÝ ROK 2010/2011 

 

Studijní program Studijní obor Typ 
studia 

Forma 
studia 

Doba 
studia 

Bc. Ps 3 Zbraně a munice 
(včetně civilního studia) NMgr. Ps / Ks 2  

Bc. Ps 3 Bojová a speciální vozidla  
(včetně civilního studia) NMgr. Ps / Ks 2  

Bc. Ps 3 Ženijní technologie 
(včetně civilního studia) NMgr. Ps / Ks 2  

Bc. Ps 3 Letecká a raketová technika 
(včetně civilního studia) NMgr. Ps / Ks 2  

Bc. Ps 3 
Letový provoz 

NMgr. Ps / Ks 2  
Bc. Ps 3 Letecké elektrotechnické systémy 

(včetně civilního studia) NMgr. Ps / Ks 2  
Bc. Ps 3 Radiolokace 

(včetně civilního studia) NMgr. Ps / Ks 2  
Bc. Ps 3 Automatizované systémy velení a řízení 

(včetně civilního studia) NMgr. Ps / Ks 2  
Bc. Ps 3 Komunikační a informační systémy 

(včetně civilního studia) NMgr. Ps / Ks 2  
Bc. Ps 3 Vojenská geografie a meteorologie 

(včetně civilního studia) NMgr. Ps / Ks 2  

Vojenské 
technologie 

Vojenská chemie (včetně civilního studia) Bc. Ps 3 
 
  

STUDIJNÍ OBORY FAKULTY VOJENSKÉHO ZDRAVOTNICTVÍ 
NA AKADEMICKÝ ROK 2010/2011 

 

Studijní program Studijní obor Typ studia Forma 
studia 

Doba 
studia 

Vojenské všeobecné lékařství Vojenské všeobecné lékařství Mgr. Ps 6 
Vojenské zubní lékařství Vojenské zubní lékařství Mgr. Ps 5 
Vojenská farmacie Vojenská farmacie Mgr. Ps 5 
Specializace ve zdravotnictví Zdravotnický záchranář Bc. Ps 3 

 
Vysvětlivky: 
Sloupec „Studijní program“ obsahuje přesný název studijního programu 
Sloupec „Studijní obor“ obsahuje přesný název studijního oboru 
Sloupec „Typ studia“ obsahuje zkratky „Bc.“ bakalářské studium, „NMgr.“ navazující 
magisterské studium nebo „Mgr.“ magisterské studium 
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Sloupec „Forma studia“ obsahuje zkratky „Ps“ prezenční studium a „Ks“ kombinované 
studium, Sloupec „Doba studia“ obsahuje číslici doby studia v rocích   
 

DNY  OTEVŘENÝCH  DVEŘÍ 
 

Fakulta ekonomiky a managementu a Fakulta vojenských technologií 
3. prosince 2009 a 14. ledna 2010 

 
Místo:   objekt kasáren UO, ul. Šumavská č. 2, Brno 

        v době od 8.30 do 16 hodin 
Zahájení:   úvodní informace o studiu v uvedené dny 

                   vždy v 8.30, 11.00 a ve 13.30 hodin 
 

Fakulta vojenského zdravotnictví 
16. ledna 2010 

 
Místo:   budova FVZ, Třebešská 1575, Hradec Králové 

                                            v době od 9 do 16 hodin 
Zahájení:   úvodní informace o studiu v 9 a ve 13 hodin 

   
 

PŘIHLÁŠKY  KE  STUDIU 
do  28.  února  2010 

na tiskopisu Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy 
(tiskopis je možné zakoupit v prodejnách SEVT) 

nebo elektronická přihláška www.unob.cz 
 
 

TERMÍNY  PŘIJÍMACÍCH  ZKOUŠEK 
 

Fakulta ekonomiky a managementu 
 

● bakalářské studium 19. – 23. 4. 2010, náhradní termín 3. – 5. 5. 2010 
● navazující magisterské studium 12. – 16. 4. 2010, náhradní termín 31. 5. – 2. 6. 2010 

Obě části přijímací zkoušky se konají vždy v jeden den. 
 

Fakulta vojenských technologií 
 

● u bakalářského a navazujícího magisterského studia přijímací zkoušky proběhnou v týdnu 
od 12. do 16. dubna 2010. Pro splnění přijímací zkoušky bude uchazeč písemně pozván na 

jeden den v uvedeném týdnu. 
 

Fakulta vojenského zdravotnictví 
 

Vojenské všeobecné lékařství a Vojenské zubní lékařství  
15. června 2010 

 
Vojenská farmacie  

7. června 2010 
 

Zdravotnický záchranář  
31. května 2010 
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STRUČNÁ CHARAKTERISTIKA STUDIJNÍCH OBORŮ 
FAKULTY EKONOMIKY A MANAGEMENTU 

 
 
Studijní program: Ekonomika a management 
 
Studijní obor: Vojenský management 
 
(Bakalářské a navazující magisterské studium v prezenční i kombinované formě.) 
 

Studium je zaměřeno do oblasti managementu jako celku, ale i jeho parciálních 
specifických částí odpovídajících potřebám resortu obrany. Společně se získáváním 
teoretických znalostí z oblasti řízení vojenských systémů jsou studenti dále rozvíjení 
i v oblasti procesního managementu s orientací na státní správu. V hlavních rysech jsou u 
studentů zformovány základní manažerské dovednosti, spojené se získáváním teoretických 
znalostí potřebných pro výkon velitelských a dalších funkcí u vojsk a při plnění úkolů v rámci 
aliančních závazků vyplývajících z členství ČR v NATO. Pozornost je dále věnována 
otázkám tvorby, rozdělování a užití zdrojů k zabezpečení potřeb AČR v mírových i bojových 
operacích. Ve studijním oboru Vojenský management se připravují důstojníci jako velitelé 
mechanizovaných a tankových jednotek, velitelé průzkumných, dělostřeleckých a ženijních 
jednotek a dále ve studijním modulu Management informačních zdrojů. 

 
 
 
Studijní modul: Velitel mechanizovaných a tankových jednotek (pouze bakalářské 
studium) 
 

Absolvent tohoto studijního modulu je připravován na nástupní funkci velitele 
mechanizované a tankové čety jako základního organizačního celku AČR. V průběhu studia 
je podrobně seznámen s metodami a prostředky řízení týmů v moderním informačním 
prostředí. Získá znalosti a základní návyky a dovednosti využitelné k řízení na úrovni nižšího 
a středního managementu. Naučí se vést své podřízené v souladu s nejnovějšími zásadami 
manažerského řízení, dále připravovat, řídit a vyhodnocovat vojenský výcvik.  
 
Studijní modul: Velitel průzkumných jednotek 
 

Absolvent je připravován na nástupní funkci velitele průzkumné jednotky AČR. 
V průběhu studia jsou studenti seznámeni se základy vedení zpravodajské činnosti 
v moderním informačním prostředí. Dále se naučí zásadám vedení vojenského průzkumu 
v bojových i nebojových operacích zaměřeného na získávání a zpracování informací ve 
prospěch velitele řídícího vojenské operace. Naučí se vést vojenskou jednotku podle zásad 
manažerského řízení včetně metodiky řízení vojenského výcviku.  
 
Studijní modul: Velitel ženijních jednotek 
 

V rámci studijního modulu velitel ženijních jednotek jsou studenti připravováni pro 
výkon funkcí velitelů jednotek ženijního vojska a záchranných praporů se zaměřením na 
použití sil a prostředků pro plnění úkolů ženijního zabezpečení v bojových operacích a 
použití jednotek ženijního vojska a záchranných praporů v nebojových operacích, zejména v 
rámci Integrovaného záchranného systému ČR. V rámci výuky jsou předměty řazeny do 
odborné přípravy, technické přípravy a taktické přípravy. Těžiště je položeno do organizace 
ženijního zabezpečení v bojových i nebojových operacích. 
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Studijní modul: Velitel dělostřeleckých jednotek  
 

Tento studijní modul je určen pro přípravu vysokoškolsky vzdělaných profesionálů 
dělostřelectva. Výuka je realizována v bakalářských a magisterských studijních programech 
prezenční i kombinovanou formou studia. Absolvování  bakalářského studijního programu 
vytváří kvalifikační předpoklady pro výkon velitelských funkcí u palebných, průzkumných, 
topografických a meteorologických jednotek, jednotek koordinace a řízení palby a také funkcí 
na štábech dělostřeleckých i mechanizovaných útvarů. V magisterském studijním programu 
jsou studenti připravováni na výkon funkcí na štábech útvarů a svazků a cílové funkce 
velitele dělostřeleckého útvaru.  
 
Studijní modul: Velitel vševojskových jednotek (pouze navazující magisterské studium) 
 

Absolvent modulu je připravován k získání kvalifikačních předpokladů pro výkon 
funkce na nástupním systemizovaném místě velitel roty (baterie) až po cílové systemizované 
místo ve struktuře štábu praporu (oddílu). 

Průběh studia je zaměřen na seznámení studenta s širokou škálou moderních metod 
a prostředků velení a řízení týmů a jejich uplatnění v soudobém informačním prostředí, k 
poznání na využívání informačních technologií pro podporu plánování, rozhodování a řízení 
bojové i nebojové činnosti na stupni útvar. Student získává odborné znalosti, základní 
návyky a dovednosti vedoucí k dosažení schopnosti velitelsko-manažerského myšlení, 
chování a jednání, vedení podřízených a komunikace s nimi. Student je dále podrobně 
seznámen se zásadami a principy operačního umění, s dělením a charakteristikou 
vojenských operací, s možnostmi a zásadami použití útvarů (svazků) v celém spektru 
vojenských operací a s managementem obrany ve všech jeho oblastech.  

V souladu s nejnovějšími zásadami manažerského řízení je absolvent připravován 
pro vedení svých podřízených, přípravu, řízení a vyhodnocování vojenského výcviku své 
jednotky. 
 
Studijní modul: Management informačních zdrojů 
  

Studium je zaměřeno na přípravu absolventů pro výkon funkcí středního a vyššího  
managementu v rámci resortu obrany a organizačních složkách zabezpečujících informační 
podporu pro rozhodovací procesy v oblasti obrany a bezpečnosti ČR. Absolventi disponují 
rozsáhlým souborem znalostí ekonomické teorie, managementu a informatiky, dále 
doplněných o základy vojenských a bezpečnostních aspektů mezinárodních vztahů, 
výstavby a použití ozbrojených sil a jiných nástrojů bezpečnosti státu. Dále umějí aplikovat 
teoretické znalosti z informatiky, logiky, analýzy informací, modelování rizik a optimalizace 
v manažerském rozhodování, využívání nástrojů indexování, vyhledávání a analýzu velkého 
objemu textových informací z různorodých informačních zdrojů, kriticky hodnotit primární 
zdroje a informace. 

Absolventi budou připraveni řídit práci odborného analytického týmu s akcentem 
na organizování činnosti a efektivní využívání dat a informací ve vymezené odborné 
působnosti pracoviště. Budou schopni na odborné úrovni komunikovat a spolupracovat 
s techniky a projektanty v oblasti informatiky při analýze a návrhu koncepce informačních 
systémů a při přípravě projektů a inovací v této oblasti. 
 
Studijní obor: Ekonomika obrany státu 
 
(Bakalářské a navazující magisterské studium v prezenční i kombinované formě.) 
 

Studium je zaměřeno na ekonomiku a řízení zdrojů v resortu obrany jako celku, ale 
i jeho parciálních částí. V rámci studia jde o zvládnutí ekonomických, finančních, věcných, 
personálních, organizačních, informačních i řídících stránek procesů, které probíhají u útvarů 
a zařízení resortu, jako i vzájemných souvislostí mezi nimi a veřejnou správou. Společně se 
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získáváním teoretických znalostí z oblasti tvorby, rozdělování a užití zdrojů k zabezpečování 
potřeb AČR, v rámci mírových i bojových operací, je studium zaměřeno též na rozvoj 
dovedností potřebných pro řídící i výkonnou činnost. Ve studijním oboru Ekonomika obrany 
státu se připravují důstojníci pro ekonomické funkce v oblastech logistika, služby logistiky, 
ekonomika vojenské dopravy, ekonomika řízení lidských zdrojů a řízení kvality. V rámci 
studijního oboru je organizováno civilní studium v modulech logistika, ekonomika řízení 
lidských zdrojů, řízení kvality, služby logistiky a ochrana obyvatelstva.  

 
Studijní modul: Logistika (včetně civilního studia) 
 

Obsah studia modulu je zaměřen na získání vědomostních a základních 
manažerských dovedností v oblasti řízení logistických procesů. Modul připravuje vojenské 
profesionály – kariérní důstojníky logistiky pro potřeby AČR jako kvalifikované odborníky, 
vzdělané ve vojenství a připravované pro vojenskou praxi, kteří budou působit 
v organizačních strukturách armády na velitelských, manažerských a ekonomických 
funkcích. Jeho součástí je speciální vojensko-odborná a vojensko-profesionální příprava 
podle potřeb a požadavků Sekce podpory MO. Modul logistika poskytuje standardní 
vzdělání, plně srovnatelné s civilním vzděláním.  

Civilní studium modulu logistika poskytuje zájemcům standardní vzdělání, 
srovnatelné s civilním vzděláním v oblasti obchodní, hospodářské, podnikové a zásobovací 
logistiky, včetně řízení logistických procesů podniku. 

Absolventi vojenského studia mají uplatnění v nejnižších velitelských a řídících 
funkcích v resortu Ministerstva obrany jako velitelé čet a příslušníci skupin a oddělení 
logistiky v procesu řízení logistické podpory útvarů a zařízení AČR. Civilní studenti modulu 
logistika mají uplatnění v malých a středních podnicích v procesu řízení logistických činností. 
 
Studijní modul: Služby logistiky (včetně civilního studia) 
 

Výuku předmětů studijního modulu služby logistiky se zaměřením na problematiku 
řízení toku zásob a služeb logistiky – proviantní, výstrojní a zabezpečení PHM garantuje a 
provádí katedra materiálu a služeb. Ve vědním oboru Ekonomika obrany státu rozvíjí 
zejména oblasti optimalizace standardů materiálového zabezpečení, centralizace zásob a 
jejich systémového využití, posuzování ekonomické efektivnosti logistického systému AČR. 
Spolupracuje na řešení výzbrojních programů AČR v oblasti spotřebního materiálu 
a technických prostředků. 

Katedra svou činností zajišťuje přípravu erudovaných odborníků pro oblast služeb 
logistiky s důrazem na zabezpečení PHM, proviantní zabezpečení, zabezpečení materiálem 
osobního použití a zabezpečení materiálem všeobecného použití. Vysokoškolsky připravení 
specialisté najdou uplatnění zejména v resortu obrany, státní správě a v adekvátních 
pozicích v civilním sektoru. 
 
Studijní modul: Ekonomika řízení lidských zdrojů (včetně civilního studia) 
 

Obsah studia modulu je zaměřen na získání základních vědomostí a základních 
manažerských dovedností spojených s plánováním, vyhledáváním, výběrem a 
rozmisťováním pracovníků, s řízením adaptačního a socializačního procesu, personální a 
mzdovou agendou včetně koncipování vnitropodnikových (vnitro-organizačních) mzdových 
předpisů, řízením profesních a služebních kariér zaměstnanců, jejich motivací a stimulací, 
plánováním adresných a neadresných nákladů práce, normováním spotřeby práce a 
spotřeby času, personálním controllingem a auditem i projektováním personální politiky a 
strategie zaměstnavatelského subjektu. 

Studenti jsou seznamováni s teoretickými základy a metodickými postupy jednotlivých 
činností řízení lidských zdrojů v zaměstnavatelských subjektech, osvojují si českou 
a anglickou terminologii personalistiky a širší psychologické, sociologické a pedagogické 
teoretické souvislosti řízení lidských zdrojů. 
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Absolventi studia studijního modulu ekonomika řízení lidských zdrojů jsou 
vysokoškolsky vzdělaní ekonomové, způsobilí řešit problémy řízení a rozvoje lidských zdrojů 
v podnicích, orgánech státní správy a v ozbrojených silách při minimálních nárocích na 
rekvalifikaci. Studium je primárně určeno pro zaměstnance ozbrojených složek a dále státní 
a veřejné správy. 

V rámci civilního studia jsou studenti analogicky seznamování s činnostmi 
personalistů a vedoucích pracovníků v oblasti řízení lidských zdrojů – počínaje od plánování, 
získávání a výběr pracovníků, včetně přípravy a realizace výběrových pohovorů a testů, přes 
řízení pracovního výkonu a rozvoj lidských zdrojů. Studium zahrnuje dále problematiku 
vzdělávání zaměstnanců a řízení jejich kariéry, motivaci, hodnocení a odměňování 
až po péči o pracovníky. Studenti jsou seznamování mimo jiné s tím, proč a jak je třeba 
lidské zdroje řídit strategicky, jak rozvíjet intelektuální kapitál, jak utvářet a využívat firemní 
kulturu. Učí se vytváření a popisu pracovních míst a rolí, seznamují se s problematikou 
zaměstnaneckých vztahů, ochranou zdraví a bezpečnosti při práci, opomenuto není ani 
vysvětlení úlohy personalistů ve firmách a využití počítačových personálních informačních 
systémů. Absolventi studijního modulu ekonomika řízení lidských zdrojů mohou nalézt 
uplatnění v širokém spektru profesí a pracovních pozic spojených s řízením lidských zdrojů, 
ať už se jedná přímo o personalisty podniků a firem, pracovníky na úrovni personálního 
marketingu, personálního poradenství apod. 

 
Studijní modul: Řízení kvality (včetně civilního studia) 
 

V tomto modulu jsou vzděláváni ekonomové se zaměřením na řízení finančních 
zdrojů v rámci ozbrojených sil a řízení akvizic ve sféře obrany a bezpečnosti. Absolventi 
vojenského studia v tomto modulu nacházejí uplatnění na všech stupních organizace AČR 
na místech náčelníků a důstojníků Ekonomické služby, v jejíž působnosti je příprava a 
správa rozpočtu, účtování a kontrola účelnosti, hospodárnosti a efektivnosti nakládání 
s veřejnými prostředky v ozbrojených silách. Absolventům modulu je rovněž otevřena kariéra 
u organizačních celků Ministerstva obrany a jemu podřízených složek, které se zabývají 
akviziční činností a zajištěním procesu financování provozu a rozvoje ozbrojených sil ČR. 
Absolventi civilního studia v tomto modulu jsou vzděláváni jako odborníci na otázky 
veřejných financí zejména v oblasti bezpečnosti a obrany ČR. 
 
Studijní modul: Ekonomika vojenské dopravy (včetně civilního studia) 
 

Obsah studia modulu je zaměřen na získání vědomostních a základních 
manažerských dovedností v oblasti řízení dopravy. Modul ekonomika vojenské dopravy je 
součástí akreditovaného studijního programu, ve kterém jsou připravováni vysokoškolsky 
vzdělaní odborníci, důstojníci AČR, pro potřeby vojenské dopravy a logistiky AČR. Jeho 
součástí je speciální vojensko-odborná a vojensko-profesionální a vojensko-ekonomická 
příprava podle potřeb a požadavků Sekce podpory MO. 

Studium je srovnatelné s civilním vysokoškolským studiem dopravního zaměření 
ve specifické oblasti řízení a zabezpečení dopravy v AČR v době míru i krizových stavech. 
Absolventi vojenského studia mají uplatnění v řídících funkcích v resortu Ministerstva obrany 
v dopravním systému zabezpečení vojsk. 
 
Studijní modul: Ochrana obyvatelstva (pouze civilní studium) 
 

Studijní modul ochrana obyvatelstva je vyučován v prezenční a kombinované formě v 
bakalářském i v navazujícím magisterském programu. V odborném bloku modulu jsou 
vyučovány předměty: Základy krizového řízení, Veřejná správa a její fungování, Ochrana 
obyvatelstva, Nebezpečné látky, Živelní pohromy a provozní havárie, Informační technologie 
veřejné správy, Hodnocení rizik aj. 
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Absolvent studia  je vysokoškolsky vzdělaný odborník, který má znalosti z oblasti 
ekonomie, hospodářské politiky, veřejné správy a krizového řízení. Získané vzdělání může 
uplatnit v resortu Ministerstva vnitra ČR na různých funkcích ve struktuře Generálního 
ředitelství Hasičského záchranného sboru ČR, zejména na úsecích krizového plánování a 
příprav ochrany obyvatelstva, dále v oblasti veřejné správy na řídících funkcích u krajských 
úřadů, magistrátů měst – odborů krizového řízení nebo také v ekonomické oblasti státních i 
soukromých firem.  
 
 

STRUČNÁ CHARAKTERISTIKA STUDIJNÍCH OBORŮ 
FAKULTY VOJENSKÝCH TECHNOLOGIÍ 

 
Studijní program: Vojenské technologie 
 
(Studijní obory představují bakalářské studium v prezenční a navazující magisterské studium 
v prezenční i kombinované formě.)  
 

Absolventi vojenského studia jsou po absolvování odborného aplikačního kurzu 
předurčeni pro základní a střední  technicko-manažerské funkce v AČR.  
 

Absolventi civilního studia mohou svoji kvalifikaci využít pro potřeby státní správy a 
Asociace obranného průmyslu ČR. 
 
Studijní obor: Zbraně a munice (včetně civilního studia) 
 

Ve studijním oboru Zbraně a munice se připravují vojenští profesionálové a civilní 
odborníci technicko-manažerského zaměření s důrazem na znalosti v oblasti balistiky, 
munice, zbraní a jejich přístrojového vybavení. Poznatky z předmětů programového základu 
a z oborových předmětů jsou využity zejména na objasnění konstrukčních principů, metod 
analýzy funkce, diagnostiky technického stavu a hodnocení jakosti a bojové efektivnosti 
hlavňových zbraňových systémů. Absolventi studijního oboru se stávají experty pro řízení 
používání zbraní, muničních kompletů a systémů řízení palby. 
 
Studijní obor: Bojová a speciální vozidla (včetně civilního studia) 
 

Obor Bojová a speciální vozidla připravuje vojenské profesionály a civilní odborníky 
technicko-manažerského zaměření. Absolventi si osvojí odborné znalosti pro organizaci a 
řízení logistické podpory pozemní techniky na stupni jednotka, útvar s důrazem na podvozky 
a nástavby bojových, dopravních a speciálních vozidel. Ve studijním oboru je využito 
poznatků, založených na současném stavu poznání, pro objasnění konstrukčních principů, 
diagnostiky technického stavu, řízení používání, řízení preventivní a nápravné údržby 
základních druhů bojových, dopravních a speciálních vozidel včetně jejich nástaveb. 
 
Studijní obor: Ženijní technologie (včetně civilního studia) 
 

Obor Ženijní technologie je založen na technicko-manažerském bakalářském a 
magisterském vzdělání ve studijním programu Vojenské technologie. Důraz je kladen na 
výuku technických předmětů především v oblasti teorie, diagnostiky a zesilování konstrukcí, 
na diagnostiku a efektivní použití ženijní techniky, na objasnění konstrukčních principů, 
metod analýzy a diagnostiky technického stavu ženijních a stavebních konstrukcí a ženijní 
strojní techniky, na posouzení a vyhodnocení účinků zbraňových systémů na efektivnost 
ženijní ochrany. 
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Studijní obor: Letecká a raketová technika (včetně civilního studia) 
 

Studijní obor Letecká a raketová technika je zaměřen na vysokoškolskou přípravu 
vojenského profesionála technicko-manažerského zaměření s důrazem na jeho znalosti 
v oblasti konstrukce, provozu letadel a raketových systémů. Ve studijním oboru je využito 
poznatků z teoretických předmětů k rozborům činností, k vysvětlení výpočtových postupů a 
konstrukčních uspořádání draků letadel, prvků raketových systémů, pohonných jednotek, k 
objasnění zásad provozu letadel a raketových systémů. Výuka v oboru je aktualizována 
poznatky z vědecko-výzkumné práce učitelů a z dostupné odborné literatury. 
 
Studijní obor: Letový provoz 
 

Obor Letový provoz připravuje vojenské odborníky – piloty vojenského letectva a 
pracovníky služeb letového provozu. Absolvent získá znalosti mezinárodně platných civilních 
leteckých předpisů a norem ICAO, JAR-FCL-1, směrnic a standardů NATO a nařízení pro 
řízení a zabezpečení letového provozu. Po ukončení 2. ročníku se studenti zúčastňují  
praktického výcviku. Piloti v Centru leteckého výcviku Pardubice, kde probíhá praktický 
testovací výcvik na letounu Z-142 CAF a letový provoz ve Výcvikovém středisku ŘLP Praha. 
Úroveň strojního zaměření a odborné profilace umožňuje uplatnění i mimo Armádu ČR. 
 
Studijní obor: Letecké elektrotechnické systémy (včetně civilního studia) 
 

Studijní obor Letecké elektrotechnické systémy je interdisciplinární technický obor, 
jehož základem je vědní obor avionika a který je tvořen následujícími studijními oborovými 
úseky:: elektrické a speciální systémy, systémy letecké výzbroje, radioelektronické systémy 
a systémy radiotechnického zabezpečení. Je to obor s elektrotechnickým a elektronickým 
základem, zahrnujícím širokou problematiku elektrického a elektronického vybavení letadel, 
gyroskopických a barometrických systémů, výškové výstroje, leteckých zbraní a 
radiotechnického zabezpečení letectva, včetně leteckých pozemních světlotechnických 
systémů. 
 
Studijní obor: Radiolokace (včetně civilního studia) 
 

Studijní obor Radiolokace připravuje vysokoškolsky vzdělaného vojenského 
profesionála a civilního odborníka v oblasti elektrotechniky a radioelektroniky. Studium 
v oboru je zaměřeno především na aktivní a pasivní radiolokaci, zpracování signálů a využití 
informačních technologií v radiotechnických senzorech. Absolvent najde uplatnění u 
pasivních sledovacích systémů, prostředků elektronického boje a prostředků radiolokačního 
průzkumu a je schopen dalšího samostatného a cílevědomého rozvoje v odborné i vojenské 
činnosti. 
 
Studijní obor: Automatizované systémy velení a řízení (včetně civilního studia) 
 

Obor Automatizované systémy velení a řízení připravuje vojenské odborníky v oblasti 
provozu, technické údržby a bojového použití systémů velení a řízení PVO, raketových 
zbraňových systémů protiletadlového vojska a simulátorových systémů a trenažérů. 
V odborných předmětech, které navazují na předměty teoretického a programového základu, 
je jim objasněna architektura, principy a algoritmy činnosti systémů velení a řízení PVO, 
principy konstrukce a činnosti protiletadlových raketových zbraňových systémů s důrazem na 
jejich bojové použití. 
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Studijní obor: Komunikační a informační systémy (včetně civilního studia) 
 

Studijní obor se zabývá oblastmi komunikačních a informačních technologií s 
důrazem na jejich aplikace ve vojenském prostředí. Sledovány jsou vojenské telekomunikace 
a radiokomunikace a jejich řízení, technické a programové vybavení počítačů, počítačové 
sítě a bezpečnost komunikačních a informačních systémů. Telekomunikace jsou 
soustředěny na přenosovou a spojovací techniku a bezpečnost spojení. Radiokomunikace 
jsou zaměřeny na rádiovou techniku a na techniku rádiového průzkumu a elektronického 
boje. V oblasti počítačových technologií je důraz položen na architekturu personálních 
počítačů, programovací jazyky, databázové systémy, technologie tvorby informačních 
systémů, operační systémy, lokální a globální počítačové sítě, webové technologie a XML. 
 
Studijní obor: Vojenská geografie a meteorologie (včetně civilního studia) 
 

Hlavní cíl studia vojenské geografie a meteorologie je připravit vojenského 
profesionála technicko-manažerského zaměření s důrazem na jeho znalosti v oblasti 
geografického a meteorologického zabezpečení složek ozbrojených sil ČR při obraně jejího 
teritoria a jejích zájmů. Ve studijním oboru je využito poznatků z teoretických předmětů a z 
předmětů teoretického oborového modulu na objasnění metod sběru, zpracování, analýzy a 
prezentace informací o geografických a meteorologických objektech a jevech a používaných 
postupů při geografickém a meteorologickém zabezpečení AČR.  
 
Studijní obor: Vojenská chemie (včetně civilního studia) 
 

Studijní obor Vojenská chemie připravuje vojenského profesionála, který je schopen 
kvalifikovaně řešit úkoly v oblasti řízení chemických jednotek, organizovat a řídit chemické 
zabezpečení činnosti jednotek všech druhů vojsk a ve všech druzích operací. V předmětech 
profilujících obor si student na základě znalostí obecných chemických disciplin osvojí znalosti 
ze základů konstrukce jaderných a chemických zbraní, metod detekce a identifikace 
vojensky významných toxických a radioaktivních látek, principů a způsobů ochrany proti 
jejich ničivým účinkům. Osvojí si znalosti z konstrukce techniky a bojového použití jednotek 
chemického vojska. Bude umět řešit úkoly ochrany proti zbraním hromadného ničení a 
chemického zabezpečení vojsk v míru a v poli na stupni útvar.  
 
 

STRUČNÁ CHARAKTERISTIKA STUDIJNÍCH PROGRAMŮ 
FAKULTY VOJENSKÉHO ZDRAVOTNICTVÍ 

 
 

Studijní program: Vojenské všeobecné lékařství 
 
Studijní obor: Vojenské všeobecné lékařství 
 

Studenti oboru Vojenské všeobecné lékařství jsou současně studenty Lékařské 
fakulty UK v Hradci Králové ve studijním oboru Všeobecné lékařství. Všeobecně 
medicínskou výuku zabezpečuje Lékařská fakulta UK v Hradci Králové. V prvních dvou 
letech studia jsou zařazeny teoretické předměty, jejichž zvládnutí je nutným předpokladem 
pro studium klinických předmětů. Fakulta vojenského zdravotnictví zabezpečuje vojensko-
odbornou výuku, odborné praxe a stáže na posádkových ošetřovnách a ve vojenských 
nemocnicích. V posledním roce studia procházejí studenti praxí ve vojenských nemocnicích 
a na specializovaných pracovištích civilních nemocnic.  Po ukončení studia jsou absolventi 
studijního programu vojenské všeobecné lékařství, služebně zařazováni na systematizovaná 
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místa lékařů v hodnostním sboru důstojníků, jsou promováni v Karolinu a je jim Lékařskou 
fakultou UK přiznán akademický titul „doktor medicíny" (ve zkratce MUDr.). 

Vojenští lékaři se dále profesně připravují v systému specializačního vzdělávání ve 
vybraných oborech a v odborných kurzech. Po ukončení aktivní vojenské služby jsou 
připraveni zastávat  místa praktických lékařů nebo lékařů specialistů ve veřejných i 
privátních  zdravotnických zařízeních. 
 
Studijní program: Vojenské zubní lékařství 
 
Studijní obor: Vojenské zubní lékařství 
 

Studenti oboru Vojenské zubní lékařství jsou současně studenty Lékařské fakulty UK 
v Hradci Králové ve studijním oboru Zubní lékařství. Všeobecně medicínskou výuku 
zabezpečuje Lékařská fakulta UK v Hradci Králové. Fakulta vojenského zdravotnictví 
zabezpečuje vojensko-odbornou výuku, odborné praxe ve vojenských zdravotnických 
zařízeních. Po ukončení studia jsou absolventi studijního programu vojenské zubní lékařství 
služebně zařazováni na systematizovaná místa zubních lékařů v hodnostním sboru 
důstojníků, jsou promováni v Karolinu a je jim Lékařskou fakultou UK přiznán akademický 
titul „zubní lékař" (ve zkratce MDDr.). 

Vojenští zubní lékaři se dále mohou profesně připravovat v systému specializačního 
vzdělávání ve vybraných oborech a v odborných kurzech. Po ukončení aktivní vojenské 
služby jsou připraveni zastávat místa zubních lékařů ve veřejných i privátních zdravotnických 
zařízeních. 
 
Studijní program: Vojenská farmacie 
 
Studijní obor: Vojenská farmacie 
 

Studenti oboru Vojenská farmacie jsou současně studenty Farmaceutické fakulty UK 
v Hradci Králové ve studijním oboru Farmacie. Studijní plán této fakulty umožňuje studentům 
přiměřenou specializaci podle vlastní volby z řady výběrových studijních předmětů. Po 
skončení studia jsou absolventi služebně zařazováni na systematizovaná místa farmaceutů 
v hodnostním sboru důstojníků. Jsou promováni v Karolinu a Farmaceutická fakulta UK jim 
přiznává akademický titul „magistr“ (ve zkratce Mgr.). 

Vojenští farmaceuti se dále profesně připravují v systému specializačního vzdělávání 
ve vybraných oborech a v odborných kurzech. Po ukončení aktivní vojenské služby jsou 
připraveni zastávat místa farmaceutů v lékárnách a odvětvích farmaceutického průmyslu. 
 
Studijní program: Specializace ve zdravotnictví 
 
Studijní obor: Zdravotnický záchranář 
 
 Studijní obor připravuje specialisty, kvalifikované zdravotnické pracovníky pro složky 
zdravotnické služby Armády České republiky, kteří samostatně v rámci urgentní a intenzivní 
medicíny vykonávají preventivní, léčebnou a edukační činnost. 
 V následující profesní přípravě mohou pokračovat studiem v programech 
celoživotního vzdělávání.  Po ukončení aktivní vojenské služby jsou připraveni k práci v síti 
zařízení a pracovištích zdravotnické záchranné služby, v dalších složkách integrovaného 
záchranného systému a složkách činných v záchraně zdraví a života (Horská služba, Vodní 
záchranná služba, Báňská záchranná služba a další). 
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KONTAKT                                              Informace poskytuje 
 
Fakulta ekonomiky a managementu    studijní skupina FEM 
děkanát       tel.: 973 443 559, 973 443 839 
Kounicova 65       fem-studijni@unob.cz  
662 10 Brno      fem.unob.cz 
 
Fakulta vojenských technologií    studijní skupina FVT 
děkanát       tel.: 973 442 730, 973 442 534 
Kounicova 65       jitka.hamanova@unob.cz  
662 10 Brno      fvt.unob.cz 
 
Fakulta vojenského zdravotnictví    studijní skupina FVZ 
děkanát       tel.: 973 253 022, 973 253 060 
Třebešská 1575      student@pmfhk.cz  
500 01 Hradec Králové     www.pmfhk.cz 
 
Univerzita obrany                    Obecné informace o studiu: 
rektorát                                                          studijní referát 
Kounicova 65                                                       tel.: 973 442 628, 973 443 275  
662 10 Brno       so@unob.cz 
 
 
Personální poradenství pro zájemce o vojenské studium: 
oddělení personálního zabezpečení studentů 
tel.: 973 442 437, ivan.tluka@unob.cz  
 
Obecné informace o univerzitě: 
tiskový mluvčí pplk. dr. Vladimír Šidla, CSc. 
tel.: 973 442 554, vladimir.sidla@unob.cz  
 
 

Aktuální informace o možnostech studia na jednotlivých fakultách najdete na adrese: 
 

www.unob.cz 
 
 

Směle nás kontaktujte, rádi pomůžeme! 
 
Navštivte naše dny otevřených dveří! 
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ODDĚLENÍ NÁBORU  
KRAJSKÝCH VOJENSKÝCH VELITELSTVÍ 

 
 
 
Hlavní město Praha     Kraj Vysočina 
Křižíkova 12      Vrchlického 14 
186 00 Praha 8 – Karlín    586 01 Jihlava 
tel.: 973 205 760     tel.: 973 454 460 
novakariera.praha@army.cz               novakariera.jihlava@army.cz 
 
Praha - Středočeský kraj    Olomoucký kraj 
Branické náměstí 2     Třída 1. máje 1 
147 21 Praha 4 – Braník    771 11 Olomouc 
tel.: 973 208 874     tel.: 973 406 444 
novakariera.strednicechy@army.cz                         novakariera.olomouc@army.cz 
 
Jihočeský kraj     Královéhradecký kraj 
Žižkova 37      Velké náměstí 33 
370 04 České Budějovice    500 01 Hradec Králové 
tel.: 973 321 465     tel.: 973 251 451 
novakariera.ceskebudejovice@army.cz  novakariera.hradeckralove@army.cz 
     
Jihomoravský kraj     Liberecký kraj 
Štefánikova 53a     Na Zápraží 4 
602 00 Brno      461 24 Liberec 
tel.: 973 444 073     tel.: 973 262 372 
novakariera.brno@army.cz                                      novakariera.liberec@army.cz         
 
Moravskoslezský kraj    Pardubický kraj 
Nádražní 119      Hůrka 1100 
702 00 Ostrava      530 02 Pardubice 
tel.: 973 487 789     tel.: 973 243 252 
novakariera.ostrava@army.cz    novakariera.pardubice@army.cz 
     
Plzeňský kraj      Zlínský kraj 
Štefánikovo náměstí 1    Štefánikova 167 
304 50 Plzeň      760 01 Zlín 
tel.: 973 340 476     tel.: 973 458 855 
novakariera.plzen@army.cz    novakariera.zlin@army.cz 
     
Ústecký kraj      Karlovarský kraj 
Štefánikova 2       Počernická 553/2 
400 02 Ústí nad Labem    360 01 Karlovy Vary 
tel.: 973 286 234     tel.: 973 349 461 
novakariera.ustinadlabem@army.cz   novakariera.karlovyvary@army.cz 
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POZNÁMKY: 
    
      


